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ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΗ ΤΟΜΗ 

Τοπογραφική τομή 

 Είναι η τομή ενός κατακόρυφου επιπέδου με το 
τοπογραφικό ανάγλυφο. 

   
– Χρήση μιλιμετρέ χαρτιού 

– Σημειώνεται ο προσανατολισμός της, η κλίμακα και 
ορισμένα χαρακτηριστικά τοπωνύμια 

– κλίμακα υψών = κλίμακα μηκών 
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Έστω ότι θέλω να σχεδιάσω την τομή ΑΒ 

Θα πρέπει να προσέξω: 
 την αρχή και το τέλος της τομής (εδώ Α Β) 
 

Β Α 

Έστω ότι θέλω να σχεδιάσω την τομή ΑΒ 

1) Πάντα ξεκινάμε σημειώνοντας την αρχή και το τέλος 
της τομής 
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Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Έστω ότι θέλω να σχεδιάσω την τομή ΑΒ 

2) Σημειώνουμε τις θέσεις που η τομή μας τέμνει τις 
ισοϋψείς και τα υψόμετρά τους 

Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

3) Ξεδιπλώνουμε το μιλιμετρέ χαρτί 
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Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 4) Σημειώνουμε 
το όνομα της 
Τομής  

Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 

Σύμφωνα με την κλίμακα, 
τα 2cm του χάρτη αντιστοιχούν σε 100m, 

 
δηλαδή το 1cm αντιστοιχεί σε 50m. 

5) Σημειώνουμε 
τη κλίμακα της 
τομής (ίδια με 
αυτή του χάρτη)  
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Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 5) Σημειώνουμε 
τη κλίμακα της 
τομής (ίδια με 
αυτή του χάρτη)  

Κλίμακα 1:5000 
0 100 

Επίσης θα μπορούσαμε να σημειώσουμε 
την κλίμακα γραφικά 

Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 6) Σχεδιάζουμε τον 
κατακόρυφο άξονα 
των υψομέτρων και 
σημειώνουμε τα 
υψόμετρα  

Κλίμακα 1:5000 
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Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 

Προσοχή

Κλίμακα 1:5000 

Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 
Κλίμακα 1:5000 

50 

100 

0 

0 100 
Επομένως και στην τομή μας, 
στον άξονα των υψομέτρων 

ανά 1cm θα ανεβαίνουμε 50m 
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Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 
Κλίμακα 1:5000 

50 

100 

0 

0 100 

7) Σημειώνουμε τον 
προσανατολισμό/ 
διεύθυνση της Τομής 

Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 
Κλίμακα 1:5000 

50 

100 

0 

0 100 
Επομένως η τομή μας είναι Δ-Α 
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Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 
Κλίμακα 1:5000 

50 

100 

Α Δ 

0 

0 100 

Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 
Κλίμακα 1:5000 

50 

100 

Α Δ 

0 

0 100 

8) Προβάλουμε τα 
σημεία που τέμνει η 
τομή μας τις ισοϋψείς, 
στο αντίστοιχο 
υψόμετρο 
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Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 
Κλίμακα 1:5000 

50 

100 

Α Δ 

60 

0 

0 100 

8) Προβάλουμε τα 
σημεία που τέμνει η 
τομή μας τις ισοϋψείς, 
στο αντίστοιχο 
υψόμετρο 

Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 
Κλίμακα 1:5000 

50 

100 

Α Δ 

60 

0 

0 100 

8) Προβάλουμε τα 
σημεία που τέμνει η 
τομή μας τις ισοϋψείς, 
στο αντίστοιχο 
υψόμετρο 
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Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 
Κλίμακα 1:5000 

50 

100 

Α Δ 

0 

70 

0 100 

8) Προβάλουμε τα 
σημεία που τέμνει η 
τομή μας τις ισοϋψείς, 
στο αντίστοιχο 
υψόμετρο 

60 

Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 
Κλίμακα 1:5000 

50 

100 

Α Δ 

0 

0 100 

8) Προβάλουμε τα 
σημεία που τέμνει η 
τομή μας τις ισοϋψείς, 
στο αντίστοιχο 
υψόμετρο 

60 70 
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Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 
Κλίμακα 1:5000 

50 

100 

Α Δ 

0 

0 100 

9) Σχεδιάζουμε τη 
τοπογραφική τομή 
συνδέοντας τα σημεία 
με ελεύθερο χέρι. 

60 70 

Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 
Κλίμακα 1:5000 

50 

100 

Α Δ 

0 

0 100 

i. Στη σχεδίαση δεν χρειάζονται υπερβολές 
ii. Προσοχή πρέπει να δοθεί, κατά τη σχεδίαση της 

τομής, στα σημεία που αυτή ξεκινάει και τελειώνει, 
στις κορυφές, τα ρέματα και τα βυθίσματα. 

60 70 
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 Σε τι υψόμετρο βρίσκεται η θέση Α, που ξεκινάει η 
τομή μας; 

 Σύμφωνα με τις ισοϋψείς, η θέση Α βρίσκεται σε 
υψόμετρο <60m 

 Η ισοδιάσταση του χάρτη είναι 10m 
     Το Α δεν θα μπορούσε να βρίσκεται σε υψόμετρο 

< ή = των 50m 
Βρίσκεται σε υψόμετρο >50m και <60m 

Α Β 60 70 80 80 70 60 50 40 

Τομή ΑΒ 
Κλίμακα 1:5000 

50 

100 

Α Δ 

0 

0 100 

Με τον ίδιο τρόπο σκεφτόμαστε για τη θέση Β και για την 
κορυφή 

60 70 


